Classe : 3EP2

Mathématique : Dossier de révisions

Printemps 2020
CORRECTIF

UAA2 — Le théoreme de Pythagore

Je suis quidé(e)

3) EFG est un triangle rectangle en F tel que |[EG|=13cm et |FG|=5cm
Calcule la mesure du troisieme coté.

£ Le triangle EFG est rectangle en F,

I'nypoténuse est [EG]

13cm

? D’apres le théoreme de Pythagore :

[EGJ? = |EF|? + [FG|?

L

5cm

Remplace les mesures par leur valeur ; 13% = [EF[* + 52

Transforme I'égalité afin d’isoler la mesure inconnue et calcule :

EF[* = 132- 52

EF[* = 169 — 25 = 144

Extrais la racine carrée : |EF| = 144 =12

La mesure du c6té [EF] est de 12 cm
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4) XYZ est un triangle rectangle en X tel que |XY|=5,4cm et [YZ|=10,3cm.

Calcule la mesure du troisieme coté.

Y

Le triangle Xxvyzest rectangle en x.

103cm D’apres le théoréme de Pythagore :
54cm

IYZ|? = [XY[]? + [XZ]?
|

Remplace les mesures par leur valeur ; 10,37 = 5,42 + [XZ]?
Transforme I'égalité afin d’isoler la mesure inconnue et calcule
|XZ|?2 =10,32-5,42=76,93 = |XZ| =/76,93 = 8,77

La mesure du c6té [XX] est 8,77 cm
Z

Je m’exerce seul(e)

5) AMI est un triangle rectangle en A tel que |[AM|=12cm et |Al|=10cm.

Calcule la mesure du troisieme coOté.
IMI|2 = |JAM|2 + |AI]2 = 122 + 102 = 244
IMI| =244 = 15,62 cm

6) CAF est un triangle rectangle en F tel que |[CA/=8cm et |AF|=6,9cm |
Calcule la mesure du troisieme cote.
ICF[2 = |CAP - |AF[P = 82 - 6,92 = 16,39
|CF| = V16,39 = 4,05 cm

7) LIT est un triangle rectangle en | tel que |LI|=16cm et |LT|=2cm,

Calcule la mesure du troisiéeme coteé.
[IT2P=|LT|]?-|LIP=4-2,56=1,44
[IT|=v1,44=1,2cm
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8) Le facteur saura-t-il glisser cette enveloppe rectangulaire dans la boite aux
lettres ou devra-t-il sonner ? Justifie par calculs.

Les dimensions de I'ouverture de la boite sont 22,5 cm sur 5 cm.

Calculons la longueur de la diagonale de la

boite aux lettres : \&/

d? =22,52+52=531,25 ; il
\\\\ ,//

d= 531,25 =23 cm o7 s2em
23cm . >

Cette dimension correspond a la largeur de -

I'enveloppe. Elle pourra donc entre dans la

boite.

Je suis quidé(e

11) Le triangle ABC est-il rectangle ?

1) Le plus grand coté est [AC]

A
3 45 2) Calcule le carré de sa longueur : 169

3) Calcule la somme des carrés des deux
B A2 Lo )

autres cOtés : 82+ 122 =64 + 144 = 208

4) Compare les deux résultats obtenus : ils sont
¥ égaux
o différents
5) D’aprés
o laréciproque du théoreme de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en ....

® la contraposée du théoréme de Pythagore, le triangle ABC n’est pas

rectangle.
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12) Le triangle ABC est-il rectangle ?

C 1) Le plus grand cété est [BC]
$/\ ¥
C C
ol % 2) Calcule le carré de sa longueur :
A 3,5 cm B 42=16

3) Calcule la somme des carrés des deux

autres cotés :

32+3,52=9+12,25=21,25

4) Compare : ils sont différents

5) Conclusion (sois complet) :

D’aprés

La contraposée du théoreme de Pythagore,

Le triangle ABC n’est pas rectangle.
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Je m’exerce seul(e)

13) On a fixé au mur une étagére[EB] en la soutenant par un support [AC]
comme l'indique le dessin ci-dessous.

|AB|=30,5cm, [BC|=27,6cm et |AC| = 41,1 cm

On suppose que le mur est vertical. L'étagere est-elle horizontale ? OUI - NON
; Justifie ta réponse par calcul.

|AC|2 = 41,12 = 1689,21

|AB|2 + |BC|? = 30,52 + 27,62 = 1692,01

Les résultats sont différents.

D’apreés la contraposée du théoreme de Pythagore,

le triangle ABC n’est pas rectangle.

L’étagére n’est donc pas horizontale.

14) EFGH est un rectangle ol |EF|=8cm |FG|=4cm et o est le milieu de [EF].
Prouve que HOG est un triangle rectangle en O.

E 0 - Justifie ta réponse par calcul.
1) Calculons |OH|?:

|OH[]? = 42 + 42 = 32
= |OG|2 + |OH|2=32 + 32 =64
3) |IGH|?=82=64

Les résultats sont identiques.

H G

D’apreés la réciproque du théoreme de Pythagore,

le triangle HOG est rectangle.

Mathématique — 3EP2 Correctif Dossier de révisions : Printemps 2020 5



UAA4 - Les fonctions du ler degré

1) Voici des représentations graphiques de fonctions ainsi que leur expression

analytigue. ASSOCIE a chaque fonction son expression analytique.

fx) = —x+1 d
gx) = —2x—2 e
h(x) = —x+3 C
i(x) = 0,5x+1 b
jx) = 2x—2 a

2) Dans chacun des cas suivants, le point P appartient-il au graphique de la

fonction f ? Indique tes calculs.

Coordonnées de P (1;3) (1;-5) (-3;-3)
Fonction f(x) =3 x fx) =-4x+9 f(x) =2x+ 3
3.1=3 4.1+9=5 2 . (-3)+3=-3

celelle P € graphique P ¢ graphique P € graphique
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3) Compleéte le tableau ci-dessous

(=

9

s 3

v ~ S o

© o 2 o = o

< o = i=

o = O o~ s & <)

S = Q0 =l =

o o = E © 3 O S
2 > 9 5%¢e £ € o 5 § o p
2 2 252|588 g 3 i

P H © O o @ T @ N )
(@) o] - o O o O T c C

c ey c & 8 c

(4] Z 4 0 c C (@)

c < 8 & J=

2 0 A gz O

s © s

o

X

[
d, [f(x) =-3x+6 DA -3 Décr 2 6
d, [f(x) =-2 C 0 Const / -2
d; [f(X) =-x DL -1 Décr 0 0
ds |[f(X) =-3+5x DA 5 Croiss 3/5 -3
ds |f(xX) =2x DL 2 Croiss 0 0
de [f(X) =7 C 0 Const / 7
d; [f(X) =-1-xX DA -1 Décr -1 -1
dg |f(x) =-3x DL -3 Décr 0 0
do [f(X) =-4x+3 DA -4 Décr 3/4 3
dio [f(X) =5+ 2x DA 2 Croiss -5/2 5
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4) Construis le graphique des fonctions suivantes (utilise au minimum 3 points

dont 1 négatif)

f(x) = 2x-4 gx)=-x+3 5v
X Y X Y g ! f
-1]-6 14
0 |-4 0 :
2 |0 2 |1 ; X
5 4 3 2 -1 0 1 3 4 5

5) Trois jeunes décident de passer une semaine de vacances a la Cote belge et
de louer un VTT. lIs se renseignent pour connaitre les différentes possibilités
de location. Voici les trois tarifs proposés pour louer un VTT.

» Tarif 1 : un forfait de 120 € le premier jour de location permet d’emporter le VTT
durant toute la semaine.

» Tarif 2 : 8 € par heure de location permet de louer un VTT quelconque.

> Tarif 3 : 36 € a la réservation, puis 4 € par heure de location permet de réserver
un VTT aux mesures du cycliste en le laissant chez le loueur et en 'empruntant

a sa convenance.

Nathan envisage de rouler 24 heures durant la semaine de vacances, alors
qu’Olivia prévoit de rouler seulement 8 heures. Quant a Adeline, elle projette de

rouler 2 heures par jour du lundi au samedi inclus.
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a) Dans un méme repére cartésien, représente le prix a payer pour chaque tarif en
fonction du nombre d’heures d’utilisation.
b) Utilise ces graphiques pour déterminer

(1) le tarif le plus avantageux pour chaque jeune

(2) le tarif le plus avantageux suivant le nombre d’heures de location

c) Pour chaque tarif, exprime le prix (y) en fonction du nombre d’heures de location

(x).

Y= 120 Y = 8x Y = 36 + 4x
X y X y X Y
0 120 0 0 o) 36
10 120 10 80 6 60
20 120 15 120 11 80

120 .
t
110
100
90
80
70
60
50
40
30

20

(% 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
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6) Détermine graphiquement la pente de chaque droite

+1

7) Dans chacun des cas ci-dessous, calcule la pente de la droite AB.
a) A(;8)etB(3;5)

b) A(-1;:2)etB(3;5)

8-5
a) m=——=—=-—
1-3 -2
2-5 -3 3
b)m: = —= —
1-3 -4 4
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UAAS - Outils algébrigues

Les puissances a exposants néqgatifs

1) Compléte par < ou par >.

a. (-5 <o
b. 58 > o
c. 20 <

2) Sans calculer, compléte par = ou = .

(-13)° = 132
92 =+ (-92)°
3) Calcule.

d 3% < o g. 5* < o0
0 4
e. (-2) > o h (—_3} >0
f. —42° < o0 5
‘ (—17)*2 + —1772 ‘ 356 _._ 356 ‘ (—25)7 = -257
32 3 —(-16) = -16* (-13)° = 137

Je suis quidé(e)

Il faut toujours rendre I'exposant positif avant de calculer des puissances

numeriques !
-3 1
(-4)" = NS Pour calculer (-4)°, je rends I'exposant positif : 1
(-4 (-4
1 ..
= eq puis je calcule.
__ 1
64
57 = ;_21 Pour calculer -52, je rends I'exposant positif
1 puis je calcule.
- 25
-2 1 o . , .
(-6)" = o7 Pour calculer (-6), je rends 'exposant positif
_ puis je calcule.
36

Mathématique — 3EP2
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4) Ecris les expressions en n’utilisant que des exposants naturels (a b, xety=0).

rendre positif.

a2 est une puissance a exposant négatif que tu dois

5) Calcule.

changes rien.

x* est déja une puissance a exposant positif — tu ne

y™ est une puissance a exposant négatif que je dois
rendre positif.

On ne change rien

Attention au signe de la puissance !

a* est déja une puissance a exposant positif —

(-b)? est une puissance a exposant négatif que je dois
rendre positif.

Je m’exerce seul(e)

Il faut toujours rendre 'exposant positif avant de calculer des puissances

numeériques !
1 1

3_22 ? -

1 x°
x5.y’2 x5 — = 3
Yy Yy
—3a_2b_5 _—Bli =
a2’ b
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—_ 1 J—
S (=2)%

(-2)°

1
4

L1 3
‘@@ ad
1

—b%z — =
a3

e Sl
27 T ¥ 16
R
27 | 7 " 6l 6
1 4b3

_3 _
4a 5b = 4b3.E— ?
-3

2p.-1\3 1
(@)= (a57) =
p1\° b3
—\a?) " at
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Je m’exerce seul(e)

7) Réduis les expressions. La réponse ne comportera que des exposants naturels

(Lajr_ 2-3q=9  53p6
> 53h6  23g9
_ 125b°
8a°
a’.a’.a’= a-° = l

a9

6 _ —
_(X-z) L _x26 = 12
-1
~ X12

-4
y 4 ~
Y o yt9 - 13
y 1
= 13
y

(ab.n,xety=0).

—15.a72%%3
—15al
= —15a

az(H p3)(-4

(a2 .b“°‘)_4 =

10. x(-6)+(=2)

= 10x"8
10
X8

(2x‘3b5)_2= 22 —3.(-2) p5.(-2)

= 56a° = 272x6p~10
56 x®
ab ~ 4p10
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Je suis quidé(e)

8) Calcule.
4% 16 52
42, = _=_= = 52 ,23=25.8=
@ =5 =2 Gy 5°.2°=25.8=200
G2 3° 27 Qo 11 1
Q3™ 72739 2341 8.4 32

9) Réduis les expressions. La réponse ne comportera plus que des exposants
naturels (aetb=0)

%D 2 2 @ b
b5 az. b5 = a2b’ a.
Je m’exerce seul(e)
10) Calcule.
2 - 1 1 1
s A _16 1 g - %2 __ (5BR=2.25=50
25 32 2 4 43> 49 36 (-5)
422-—2_ -2 -1 2°_52 25 10°.53= 10° 1000
4> 64 32 °° 3T 9 55 - 125 O
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11) Réduis les expressions. La réponse ne comportera plus que des exposants

naturels (&b.xy etz 0)

b= —b* =18a
~ 3a
[—2x3]‘1 21,3 (2x20%) = 272xCp 710 az4b_32 _ 204 j32)
- -
5y* 5-1y—4 Cx® _ ot
B — 53yt "~ 4p10 ) a_6
=— ==
xty y y3 - (x2 y)73 Xy<=_—x 6y—3xy2 (—Zaij _ 22,46
S22 3b-
Yoz z.x1 = —xSy1 32p—*
y* 1 _ —4aSp*
xz = v E

Je m’exerce seul(e)

12) Dans la liste ci-dessous, entoure les nombres écrits en notation scientifique.

54,5.107 (2,3.10° O 0,5.10°
7,01.10 1,75.105> -0,25.10"

13) Ecris les nombres suivants en notation scientifique.

0,0025=2,5. 107 ~710=-7,1 .10 0,0009=9 .10
0,0000075=7.,5 .10° 480000=4,8 .10° 70=7 .10*
~987000000=-9,87 .10° 0,00705=7,05 .10
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14) Donne I'écriture décimale des nombres.

51102%=0,0051 1,0039.102=100,39

~7,86.10*=-78600 -7.10°°=-0,00007

15) Calcule en utilisant la notation scientifique.

250000.0,000005=2,5 .10° . 5.10° 162000.0,002=1,62 .10°. 2 .10
=125.10%*=1,25 =3,24.102=324

0,00036 36.107%_ ) 30000 3-10% _ 0
——— _—=2.10“= 200 =—=0,6.10"=0,6
0,0000018 1,8.10-6 0,0005 5.10 %

UAAS - Outils algébrigues

Les Racines carrées

Je suis quidé(e)

Simplifie au maximum les radicaux suivants.

1) Va8

o Je décompose 48 en un produit de deux 48 =3 .16
facteurs dont I'un d'eux est un carré

parfait, le plus grand possible.
o J'applique la propriété relative a laracine /48 = V3.4/16

carrée d'un produit.

o J’extrais la racine carrée du carré parfait. J48 =4+/3
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2) 2450

o Je décompose 450 en un produit de 450 | 2
facteurs en faisant apparaitre un maximum 225 |[3]
de carrés. 75 |[3)
Pour m’aider j'utilise la décomposition en 25 |[5!
produit de facteurs premiers (disposition 5 |5
pratique). 1
450 = 2 .32 .57

o J'applique la propriété relative a laracine  2./250= 2 . /2 . \/? \/?
carrée d'un produit.

o J'extrais la racine carrée du carré parfait.  , 755_ 2 /2 3 .5=30y2

3) g=

o Je decompose 180 et 343 en un 180 2 343 7
produit de facteurs en faisant 2? g 49 7
apparaitre un maximum de carrés. 15 3 77

55 1
1

180 = 22.32.5 343 =73

o Japplique la propriété relative a la /:1570 . [22.3%.5 _2%.3%5

. . . 73 /
racine carrée d'un quotient. 7°

o J'extrais les racines carrées des |180 2'3'\@_ 6v5

343 7.7 77

carrés parfaits.
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4) Simplifie au maximum

J160 160
80
40
20
10

5

1

SN (VN (VN

V160 =2 2+/2. V5
= 4410
125

125 55
48 _4\/§

125 48
25 |5 24 |12
515 12
1 6|12
3|3

1
160 _ 40_2\/1_0
12 /3 3

40

20 |2

10| 2

5|5

1

Mathématique — 3EP2

J1000 1000

500
250
125

25
5
1

al o gl o N

V1000 =2 .5./2./5

Je m’exerce seul(e)

256 |[2]
128 |12]
J256 64 ||2
32 |12
16 |[2
8 |
4 (2]
2 |12

1

V256 =2.2.2.2=16

= 1010
\/@_ 14 V14 2162 = 2.4/2.3.3
63 A 9 3
=182
142 9 1621 2
717 3|83 8113
1 1 27 | 3
913
313
1
3,20 =3y75=15y3 a5 _3V5 _V5
4 1 15 5
75| 3 45
25 |[5 15
5 (|5 515
1 1
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Je suis quidé(e)

5) Effectue.

27-52+7-32=

e Il N’y a pas de simplification possible des racines carrées.

e J'additionne ou soustrais les racines carrées semblables

27 -5y2 +7-3y2 =37 — 82
J50-32 =

e Il n'y a pas des racines carrées semblables. Je commence donc par les
simplifier (si possible).

J50=52 32 =42
e Le calcul devient 50-+/32 =52 — 4+/2
o Jeffectue : V50-32=/2

Je m’exerce seul(e)

6) Effectue.

W7 -2y3+a7= 7\/7 — 2\/3 J54 - 224 - 150 =3v/6 — 2.24/6 — 516
=3v6 — 46 — 5V6
= —6v6

_J45- 125 + 80 = —3/5 — 55 + 4/5  Ja8-3J27 +2J25 = 4+/3 — 3.3/3 + 2.5
— _4\5 = 4/3-9/3+10
= —5v3+ 10
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Je suis quidé(e)

7) Effectue
1) V32.418

e Je simplifie les racines carrées 32 .18 =4+/2.3/2 = 4.3.\/4 = 4.3.2 = 24

o J'effectue les différents produits sans oublier de simplifier, lorsque c’est

possible, la racine carrée obtenue.

2) 72 .63= 62.3V7 = 18\/14

e Je simplifie les racines carrées

o J'effectue sans oublier de simplifier, lorsque c’est possible, la racine

carrée obtenue.

3)@:§
24 26

e Je simplifie les racines carrées

o J'effectue sans oublier de simplifier, lorsque c’est possible, la racine

carrée obtenue.

405
135
45
15 | 13
5|5
1
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8) Effectue

1) 2415 .510= 10150
=10.5v6
=506

3) (B0-v32).\B = (5v2 — 4v2).15

Mathématique — 3EP2

=v2.v/5

V10

Je m’exerce seul(e)

2
l_|_l
2) 272.2.2.J2=4.2.6V2
= 62
330 3 (30 3
2) 27o:£:_ —=Z2
B75 5V15 54/15 5
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UAAS - Outils algébrigues

Les Polynbmes

Je suis quidé(e)

1) Réduis, ordonne, compléte et indique le degré du polynéme

P (x) L339+ 26 +5E1xD

1. Je réduis.
Entoure les termes semblables en faisant attention aux signes et utilise

des couleurs.
Réécris le polyndme réduit P(x)= -6x - x2 + 2x3 + 5
2. Je 'ordonne.

« Range » ton polynéme suivant les puissances décroissantes de la

variable.
P(x)= 28~ x?-6x+5
3. Je donne le degreé.

Entoure I'exposant le plus éleveé.

Le degré de P(x) est 3

4. Je vérifie si le polynbme est complet.

Recopie ton polynbme ordonné et reduit.

P(Xx)=2x3-x2-6Xx+5

Observe s’il manque un degré.

Ce polyndme est (choisis) —
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Je m’exerce seul(e)

2) Réduis, ordonne, compléte et indique le degré des polynémes ci-dessous.
1) A(x)=4x-6x"*+3
= Je réduis : déja réduit
= Jordonne : -6x" + 4x + 3
= Je détermine le degré : 4

= Je complete : Incomplet = il mangue les termes en x® et en x?

2) B() R 7' CR HIC 251

n 22X+ X —x3-1
n X —x3-2x-1
= Degre4

= |ncomplet : il manque les termes en x? et en X

3) C(x)=-3-7x—-3x*+2x° —x* -5x°

= Déja réduit
n 5 —x'+2x3-3x2-7x-3
= Degré5b

= Complet
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3) Soient les polynémes

Je suis quidé(e)

M(a)=3a® -2a-3
P(a)=-3a®+2a*-1

Calcule M(a)-P(a)

Choisis la méthode qui te convient.

a) Ecris le calcul avec les ().
M(a) — P(a) = (3a3-2a-3) — (-3a3+2a2-1)

b) Ecris le calcul sans ().

= 3a3-2a-3+3a3-2a2+1

c) Réduis et ordonne ton résultat.

= 6a3-2a2-2a-2

Mathématique — 3EP2

a) Ordonne et réduis les polynémes.
M(a) =3a3+ 0a?-2a—-3
P(@ =-3a®+2a2+0a-1

b) Effectue en utilisant la disposition
pratique.

3a® +0a? -2a -3
(A /f3a3 #£2a2 +0a A1
+ - +

a3 -2a2 -2a -2
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Je m’exerce seul(e)

4) Utilise la méthode de ton choix pour réaliser les deux opérations ci-dessous.

A(x)= x* —2x3 +8x%2 -4

B(x):6x3 —5Xx+2

Calcule A(x)+B(x) Calcule B(x)-A(x)
= (X4_ 2X3+8X2'4) + (6X3'5X+2) X4 _2X3 +8X2 +OX _4
= x*— 2X3+8x2-4 + 6X3-5x+2 (+) 6x3 +0x2 -5x  +2

=x*+ 4x3 + 8x2-5x - 2 x*  +4x3 +8x2 -5x -2

5) Effectue Q(x)+T (x)-R(x)en utilisant la méthode de ton choix.

Q(x)=-2x>+3x*-3 Q) + T(X) — R(X) =

R(X)=-x*+2x® —x? +8x -1 | (-2x3+3x2-3) + (-3x"+5x+8) - (-X"+2x3-X2+8x-1) =

T(x)=-3x*+5x+8 -2x3+3x2-3 -3x*+5x+8+x*-2x3+x2-8x+1 =
2x-4x3+4x2-3x+ 6

Disposition pratigue

-2x3 +3x2 +0x -3
(+) -3x* +0x® +0x2 +5x +8

»h A 7_|(2x3 /%2 f8x /1

+

2x* -Ax3 +4x2 -3x 46
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Je suis quidé(e)

6) Utilise la méthode de ton choix pour réaliser les deux calculs ci-dessous.
Soient les polyndmes

Q(x)=x+4
R(x)=3x*+2x-1

Calcule Q(x).R(x)

Algébrique Pratique
Ecris le calcul avec les ( ). Réduis et ordonne les polynémes si
nécessaire.

Q(X) . R(x) =
x+4).(3x2+2x-1)

Effectue en utilisant la disposition

pratique.
Distribue.
3xX2+2x-1
3+ 2x2-x+12x2+ 8x -4 = X+4
33X+ 2x%2 -X
Réduis. + 12x2+ 8x - 4
3+ 14x2 + 7x -4 33+ 14x2 + 7x - 4
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Je m’exerce seul(e)

7) Utilise la méthode de ton choix pour réaliser les opérations ci-dessous.

1) Soient les polyndmes D(x)=3x*>-1 et E(x)=-3x*+5x>+2

Effectue D(x).E(x)

(3x2-1). (553 -3x2 + 2) = 53 - 3x2 + 2
15x° — 9x*+ 6x2 - 5x3 + 3x2 - 2 = 3x2-1
15x° — 9x*- 5x3 + 9x2 - 2 15x° - 9x* + 6x2
+ - 5x3 +3x2 - 2
15x° — 9x*- 5x3 + 9x2 - 2

2) Soient les polyndmes G(x)=x%-3x*-4x+1 et H(x)=5x"-2

Effectue G(x).H(x)

(x8-3x2-4x+1).(5x3-2) =
5x° — 2x° - 15X° + 6x2 - 20x* + 8X + 5x° - 2 =

5x°-15x° — 20x* + 3x° + 6x2 + 8x - 2

X2-3x2-4x+1
5x3 -2
5x° - 15x° — 20x”* + 5x3
+ -2x3+ 6x2+8x -2
5x° - 15x° — 20x* + 3x3 + 6x2 + 8x - 2
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8) Effectue les divisions suivantes :

(6x3 —5x2 +10x +7):(2x +1)

(2x4 +5x3 —2x +20+4x2):(—x2 _2x +5)

(6x3 —5x2 +10x +7):(2x +1)

6x2 -5x2 +10x +7 2x +1
-6x3  -3x2 3X2-4x+7
-8x2 +10x +7
8x2 +4x
14x  +7
-14x -7
0

6x3-5x2+10x+7=(2x+1).(3x2-4x+7)

(2x4 +5x3 - 2x +20+4x2):(—x2 _2x +5)

Je m’exerce seul(e)

2x" +5x3  +4x2  -2x 420 |-x2-2x+5
2t -4x3 +10x2 2x2-x - 12
X2 +14x2 -2x +20
-3 -2%x2  +5x
12x2  +3x +20
-12x2 -24x  +60
-21x +80

2x" + 5x3 + 4x2 - 2X + 20 = (-x2 - 2x + 5) . (-2x2 - X - 12) + (-21x + 80)
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Je suis quidé(e)

9) Effectue la division de (X3 +14x + 23) par (X +4)

e Dividende : D(x)=x® + 14x + 23

e Diviseur: d(x)= X + 4 =(x—)

Calcul du quotient

X3 X2 X x°

1 0o 14 23
@ 4 16 -120

1 4 30 97

e Quotient: g(x) = x? - 4x + 30
e Reste:r= -97

Ecriture du polynéme sous la forme D(x)=d(x).q(x)+r
x3+14x +23 = (x +4) . (x2 - 4x + 30) - 97

Je m’exerce seul(e)

10) Pour chacune des divisions ci-dessous, indique si tu peux I'effectuer par la

méthode d’Horner et justifie.

(x3+5x —9):(x +3)oui (x3 +5x —9):(2x —5) non (x3 +5x% —9):(—2+ x ) oui

(x3+5x—9):(x2+1) non (x3+5x—9):(x—%] oui
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11) Détermine le quotient et le reste des divisions suivantes.

(x2—7x +12):(x —4)

0

X2 X | X

1 -7 |12
4 4 |-12

1 3|0

X2-7x+12=(Xx-4).(x-23)

(x2+4x +5):(x +2)
x2 x| x°
1 4 5
2 2| -4
1 2 1

X2+4x+5=(x+2).(x+2)+1

4

(x4—3x3+2x—1):(x +1)

X x3 X2 X
1 -3 2
-1 -1 4 -4
1 -4 4 -2

X' =33 +2x—1=(x+1).(x®-4x2+4x-2) +1
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